Calculo I - Turma Q2
Professor: Wodson Mendson - oliveirawodson@gmail.com

Entrega: até o dia 21/12/2024 podendo ser por email (digitalizado ou foto, desde que
legivel).

Questoes
Exercicio 1. Refazer a P1 que se encontra no link: https: //wodson. orqg/P1. pdf
Exercicio 2. Mostre que para quaisquer a,b € R temos que
|cos(a) — cos(b)| < |a - b e |sen(a) —sen(b)| < |a - b
Exercicio 3. Verifique se a funcao
f:(-1,0) — (0,1) x> V1-a?
¢ bijetiva e, em caso afirmativo, calcule sua inversa f~'. Justifique e esboce seu grdfico.

Exercicio 4. Seja f:R — R wuma funcao impar. Demonstre que sua inversa tambem é
impar. O que podemos dizer sobre a inversa de uma funcao f:R — R par? FEla existe? Se
existir, ela € par também? Justifique sua resposta.

Exercicio 5. Demonstre, justificando cada passo, as derivadas sequintes:

1.
1 ‘=
2.
/ -1
arcos(x) =
— 2
3.
tan(z)’ !
arc =
1+ a2

Exercicio 6. Mostre que a fungao f(x) = arcos(x) + arcsin(x) € constante em [-1,1] e
determine o valor da constante.

Exercicio 7. Encontre a derivada das funcoes abaizo:

1 3. 5. 7.
f(z) = z%e” f(z) = e 0@ fz) = 37 flz)=av"
2 + 6 8
o £@) = mge 4
flz)=— In(10) f(x) =a™n" f(x) = sen(2z)*

Exercicio 8. Encontre os sequintes limites. Vocé pode usar L’Hopital’s onde achar apropriado.
(Justifique)
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Exercicio 9. Relembre que uma aproximagdao polinomial de ordem n de uma fung¢ao f(x)
num ponto a € R, consiste no sequinte polinomio:

F@@-ap @e-af  -o)
2 3.2 n(n-1)(n-2)-1

To(z) = f(a) + f'(a)(z ~a) +
Determine aproximacoes lineares em cada item abaizo:

o fi(x)=sen(z) ema=mn/4 de ordem n =4

o fo(x)=\/r em a=100 de ordem n =4

o f3(x) =23 ema=8 de ordem n=3

o fi(z)=arctan(x) em a=3 de ordem n=3

o f5(z)=€® ema=1 de ordem n=4

e fo(z)=In(z) ema=1 de ordemn=4

Usando os itens acima determine uma aproximacdo para os valores sequintes: fi(1), f2(102),
13(9) e f5(2). Compare com o valor exibido em calculadora.

Exercicio 10. Usando derivagao implicita, determine a equacao da reta tangente ao grafico
da funcdo nos pontos indicados.

1 y?—a+5x=0em P=(-1,2)

2. y’—x3-1em P=(2,3)

3. y?—422=1em P=(1,V5)

4. sen(y?-1)=y?+x em P=(-1,1)

Exercicio 11. Sejam a,b e R. Calcule y" em funcdo de x e y usando derivagdo implicita:
a?y? + b?zx? =1

Exercicio 12. Suponha que lhe foi dada uma férmula para uma fungao f(x).
e Como vocé determina onde f € crescente ou decrescente?
e Como vocé determina onde o grdfico de f é concavo ou convexo?

e Como vocé localiza os pontos criticos? E de inflexao?



Exercicio 13. Encontre onde a funcao f(x) =3x* - 423 - 1222 +5 € crescente e onde ela é
decrescente. Determine ao menos um ponto critico de f(x)

Exercicio 14. Demonstre que se f e g sao fungoes concavas e se a > 0,b >0 entao a funcao
h(z) = af(x) +bg(x) continua concava. O que podemos dizer sobre h(z) se f e g forem
convexas?

Exercicio 15. Nas fungoes abaizo determine: as assintotas vertical e horizontal (se tiver),
o intervalo onde € crescente, valores mdzrimos e minimos locais, 0s intervalos de concavidade
e 0s pontos de inflexao. Justifique todos os seus passos. Use essas informagoes para esbocar
o grdfico das fungoes.
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Exercicio 16. Determine o ponto da pardbola y = 2% + 1 que estd mais prozimo do ponto
P=(3,1).



